Муниципальное учреждение дополнительного образования
Тисульская детско-юношеская спортивная школа

Условия охраны здоровья обучающихся в
 МУ ДО Тисульской ДЮСШ.

Охрана здоровья обучающихся осуществляется в соответствии со статьей 41 главы 4 Федерального закона от 29 декабря 2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» и включает в себя:

 1. оказание первичной медико-санитарной помощи в порядке, установленном законодательством в сфере охраны здоровья;

2. определение оптимальной учебной нагрузки, режима учебных занятий и продолжительности каникул;

3. пропаганда и обучение навыкам здорового образа жизни, требованиям охраны труда;

4. организация и создание условий для профилактики заболеваний и оздоровления учащихся, для занятия ими физической культурой и спортом;

5. прохождение учащимися в соответствии с законодательством Российской Федерации периодических медицинских осмотров;

6. профилактика и запрещение курения, употребления алкогольных напитков,  наркотических средств и психотропных веществ;

7. обеспечение безопасности учащихся во время пребывания в школе;

 8. профилактика несчастных случаев с учащимися во время пребывания в школе;

 9. проведение санитарно-противоэпидемических и профилактических мероприятий.

Оказание первичной медико-санитарной помощи.

Первичная медико-санитарная помощь учащимся оказывается в соответствии со статьёй 54 Федерального закона от 21 ноября 2011 г. № 323-ФЗ «Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации» и приказа Министерства здравоохранения Российской Федерации (Минздрав России) от 5 ноября 2013 г. № 822н «Об утверждении Порядка оказания медицинской помощи несовершеннолетним, в том числе в период обучения и воспитания в образовательных организациях». Организация охраны здоровья несовершеннолетних в период обучения и воспитания осуществляется школой (за исключением оказания первичной медико-санитарной помощи, прохождения медицинских осмотров и диспансеризации). Оказание первичной медико-санитарной помощи детям и подросткам, проведение медицинских осмотров и диспансеризации осуществляется ГБУЗ «Тисульской районной больницы». 


Определение оптимальной учебной нагрузки, режима учебных занятий и продолжительности каникул.

На основании Приказа Министерства спорта РФ от 3 августа 2022 г. N 634 «Об особенностях организации и осуществления образовательной деятельности по дополнительным образовательным программам спортивной подготовки» школа создаёт условия для реализации дополнительных общеразвивающих программ. Программы реализуются в период с 01 сентября по 31 мая текущего учебного года. Каникулярного периода нет, так как в летний период образовательная деятельность осуществляется по краткосрочным дополнительным общеразвивающим программам, в которые включены организация выездного палаточного лагеря, походы, сплавы и т.д., Организация работы в летний оздоровительный период осуществляется в соответствии с расписанием учебных занятий.
Количественный состав групп, объем недельной тренировочной нагрузки, продолжительность одного тренировочного занятия установлены  соответствии с нормативными документами Минспорта России, определяющих специфику в отношении образовательных программ в области физической культуры и спорта. Расписание занятий в ДЮСШ составляется в целях установления наиболее  благоприятного режима тренировок, отдыха занимающихся и обучения их в общеобразовательных учреждениях.

Пропаганда и обучение навыкам здорового образа жизни, требованиям охраны труда.

         На основании Указа Президента РФ от 01 июня 2012 г. № 761 «О национальной стратегии действий в интересах детей на 2012—2017 годы» и письма Минобрнауки РФ от 13 мая 2013 г. № ИР-352/09 «Об утверждении программы развития воспитательной компоненты в общеобразовательных учреждениях» определены основные направления воспитания и социализации обучающихся школы. В спортивной школе разрабатывается план воспитательной работы в основе которого, реализуются такие задачи, как: 
1.	формирование нравственного сознания и патриотических чувств к Родине;
2.	формирование гражданско-патриотического сознания, духовно-нравственных ценностей гражданина России;
3.	воспитание внутренней потребности личности в здоровом образе жизни, ответственного отношения к природной и социокультурной среде обитания. 
Приоритетным направлением является здоровьесберегающее воспитание, включающее в себя: 
- формирование у учащихся культуры здорового образа жизни, ценностных представлений о физическом здоровье, о ценности духовного и нравственного здоровья; 
- формирование навыков сохранения собственного здоровья, овладения здоровьесберегающими технологиями; 
- формирование представлений о ценности занятий физической культурой и спортом, понимания влияния этой деятельности на развитие личности человека, на процесс обучения и взрослую жизнь.  

Организация и создание условий для профилактики заболеваний и  оздоровления учащихся, для занятия ими физической культурой и спортом.
На учебно-тренировочных занятиях  предусмотрена оптимальная физическая нагрузка для учащихся различных групп, что находит отражение в учебных программах. В плане работы школы запланированы дни здоровья, участие школьных спортивных команд во внутришкольных, окружных и областных соревнованиях и спортивных мероприятиях. На занятиях систематически проводятся динамические паузы  для снижения нервно-эмоционального напряжения, утомления зрительного анализатора, и.т.д. Профилактическая работа по вопросам здорового и безопасного образа жизни осуществляется в сотрудничестве с медицинскими работниками, которых организация приглашает на уроки «Здоровья».
Прохождение учащимися в соответствии с законодательством Российской Федерации периодических медицинских осмотров.
В соответствии с Федеральный закон от 13 июня 2023 г. № 256-ФЗ ежегодно на начало учебного года обучающиеся проходят медицинский осмотр у педиатра и  предоставляют справки об отсутствии противопоказаний к занятиям спортом. Текущий контроль за состоянием здоровья обучающихся включает допуск к занятиям спортом и спортивным соревнованиям, дополнительные обследования перед соревнованиями.

Профилактика и запрещение курения, употребления алкогольных  напитков,  наркотических средств и психотропных веществ.

Тренерами-преподавателями  на учебных занятиях и родительских собраниях, а так же  в качестве дистанционной работы (фото и видео ролики в родительских чатах) проводятся беседы по профилактике употребления наркотических средств и психотропных веществ, с привлечением сотрудников инспекции по делам несовершеннолетних. Проводятся профилактические психологические игры, направленные на профилактику употребления наркотических средств и психотропных веществ. Профилактическая работа по вопросам здорового и безопасного образа жизни осуществляется в сотрудничестве со специалистами медицинской организации и органов надзора ПДН. 

Система обеспечения безопасности учащихся во время пребывания в школе.

Формируется и достигается комплексная безопасность школы в процессе реализаций следующих направлений:
· работа по организации и управлению безопасным образовательным пространством (письмо Федерального агентства по образованию Министерства образования и науки Российской Федерации от 19 марта 2007' г. № 17—1/45 «О введении в штатное расписание образовательных учреждений должности заместителя руководителя по безопасности»);
· работа по антитеррористической защищённости и противодействию терроризму и экстремизму (Федеральный закон от 6 марта 2006 г. № 35-ФЗ «О противодействии терроризму» (в ред. от 28.06.2014); приказ Минобрнауки России от 4 июня 2008 г. № 170 «О комплексе мер по противодействию терроризму в сфере образования и науки» (в ред. от 23.07.2008); приказ Федерального агентства по образованию от 11 ноября 2009 г. № 2013 «О мерах по обеспечению пожарной и антитеррористической безопасности образовательных учреждений»);
· работа по обеспечению охраны образовательного учреждения (Постановление Правительства РФ от 14 августа 1992 г.№ 587 «Вопросы частной детективной и охранной деятельности»; Постановление Правительства Российской Федерации от 14 августа 1992 г. № 589 «Об утверждении Положения о вневедомственной охране при органах внутренних дел Российской Федерации»);
· Информационная безопасность (письмо Минздравсоцразвития РФ от 17 сентября 2008 г. № 01/10237-8-32 «О мерах, направленных на нераспространение информации, наносящей вред здоровью, нравственному и духовному развитию детей и подростков»);
· Пожарная безопасность (Федеральный закон РФ от 21 декабря 1994 года № 63-ФЗ «О пожарной безопасности», Федеральный закон РФ от 11 июля 2008 г. № 123-ФЗ «Технический регламент о требованиях пожарной безопасности»);
· Электробезопасность (Правила устройства электроустановок (ПУЭ) и Правила технической эксплуатации электроустановок потребителей (ПТЭЭП).

Профилактика несчастных случаев с учащимися во время пребывания в школе.

В каждой учебной группе проводится инструктаж по технике безопасности во время занятий по разным видам спорта, с периодичностью 2-3 раза в учебном году. У каждого педагога имеется журнал регистрации инструктажей с отметками об ознакомлении.
Расследование и учёт несчастных случаев с учащимися во время пребывания в ОУ, проводится в порядке, установленном федеральным органом исполнительной власти. 

[bookmark: _GoBack]Проведение санитарно-противоэпидемических и профилактических мероприятий
Санитарно-противоэпидемические и профилактические мероприятия проводятся в соответствии с разработанной и утверждённой приказом образовательной организации от 26.05.2016 г. №1-98 документацией по производственному контролю за соблюдением санитарных правил, выполнением санитарно-противоэпидемических (профилактических) мероприятий согласно требованиям Федерального закона от 30 марта 1999 года № 52-ФЗ «О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения».
Устройство, содержание и организации режима работы в ДЮСШ полностью соответствуют санитарно-эпидемиологическим требованиям, предъявляемым к образовательным организациям дополнительного  образования детей  Постановление Главного государственного санитарного врача РФ №28 от 28.09.2020 г. «Об утверждении санитарных правил СП 2.4.3648-20 «Санитарно-эпидемиологические требования к организациям воспитания и обучения, отдыха и оздоровления детей и молодежи»:
- состояние и содержание территории, здания и помещений ДЮСШ, а также их оборудования (для водоснабжения, канализации, вентиляции, освещения) соответствуют требованиям санитарных правил;
- спортивные залы ДЮСШ оснащены необходимым оборудованием и инвентарем в соответствии с требованиями санитарных правил для освоения дополнительных общеобразовательных программ в области физической культуры и спорта;
- спортивные залы и другие помещения для пребывания детей обеспечены естественной и искусственной освещенностью, воздушно- тепловым режимом в соответствии с требованиями санитарных правил;
- в ДЮСШ для учащихся организован установленный санитарными правилами питьевой режим.
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